

合围杨瀚森,把握有几分

今晚客战青岛,山东男篮冲击客场首胜



限制青岛男篮,防住杨瀚森是关键。(资料图) 新华社发

记者 冯子涵

本赛季首次“齐鲁德比”就要来了。

12月11日晚,山东高速男篮将在客场挑战青岛。“同省兄弟”斗法一向颇具话题性,限制住青岛队内线的超级新星杨瀚森,将是本场比赛最大看点。与此同时,这还是一场“熟人局”,山东男篮球员焦海龙将迎战老东家,为青岛队效力的济南小伙段昂君,也要对阵来自家乡的队伍。

青岛男篮此前“三连客”均以失败告终,回到主场,他们力争止住连败;山东高速男篮则刚刚收获连胜,本场比赛,也是球队延续胜利,一鼓作气,品尝赛季首个客场胜利的机会。

对山东高速男篮而言,限制住杨瀚森,将成为重中之重。本赛季,淄博小伙杨瀚森在CBA横空出世,他2米18的身高、2米24的臂展,灵活的篮下脚步,让整个CBA为之侧目。上一轮比赛对阵深圳,他在萨林杰、李慕豪轮番防守下,依然砍下26分12篮板。值得一提的是,NBA森林狼总裁蒂姆·康奈利的弟弟凯文·康奈利,还现场考察了这位青岛队的年轻中锋。

青岛队大外援达卡里·约翰逊,上一轮迎来重新加盟球队后的首秀,但他状态不佳,只攻下3分6篮板。这次约翰逊回到主场,山东高速男篮要提防他突然发力,否则球队要硬扛的,就不仅杨瀚森了。

山东高速男篮的主要进攻火力,还是要放在大外援吉伦沃特身上。吉伦沃特目前已经复出两场比赛,表现尚佳。尤其是上一轮主场对阵福建浔兴,他更是一个人独揽41分8篮板3助攻,是球队目前最为稳健的球员。

焦海龙此番将迎来战旧主的戏码。2018-2019、2019-2020两个赛季,他曾为青岛队效力,这两个赛季,他场均登场21.2分钟,获得6.6分3.9篮板。与此同时,青岛队的段昂君,也将首次对阵家乡球队。目前,这名小将场均能够得到5.8分2.7篮板1.4助攻,而与他对位的,将是山东男篮投手陈培东。

近期,山东高速男篮伤病不断,刘毅、沙约克都缺席了多场比赛,高诗岩也是带伤上阵。不过,球队在近几场比赛中展现出的斗志,却是十分高昂的。客场作战,球队不需要背负太大的心理压力,力争打出自己的风格和特点,做到不留遗憾。

短道速滑青年世界杯 第二站李金恣高光再现

日前,在荷兰吕伐登举行的2023-2024赛季国际滑联短道速滑青年世界杯第二站比赛中,我省小将李金恣再次上演高光表现,她在女子1000米和2000米混合团体接力项目中再夺两枚金牌。在该项赛事的前两站中,李金恣已斩获4枚金牌,是中国队表现最好的运动员之一,她以优异的表现展现了山东短道速滑的青春风采。

(郭伟 芦媛)

2023中国体育“两博会” 山东体育魅力尽显

12月8日上午,2023中国体育文化博览会、中国体育旅游博览会在苏州国际博览中心开幕。位于“融·文旅展区”的山东体育展厅全面呈现了山东省体育局近年来扎实推进融合发展,赋能文旅事业高质量发展的各项成果,荣获“优秀参展单位奖”。

(姜振 王子傲)

山东多项目入选中国体育旅游和体育文化精品榜单

在2023中国体育文化博览会、中国体育旅游博览会上,国家体育总局体育文化发展中心正式发布了《关于入选“2023中国体育旅游精品项目”的公告》,在本次入选名单中,山东省共有12个项目在列。中国体育旅游精品项目推介是“两博会”的重要配套活动之一,旨在通过打造一批有代表性、有影响力的体育旅游精品景区、线路、赛事、目的地的方式,促进体育与旅游深度融合发展。

(姜振 王子傲)

山东省优质体育赛事推介会举行

12月7日,2023山东省优质体育赛事招商推介会在济南举行。来自省内外七十多家单位、企业的百余名各界嘉宾齐聚泉城,共同参与我省体育赛事,助力我省体育经济的发展。推介会上,共有15个赛事类型的17项我省优质体育赛事通过路演等形式进行了推介。推介会上详细介绍了赞助商权益、品牌曝光、广告宣传等方面的商业机会和回报,旨在能够吸引更多的品牌方参与我省体育赛事。同时,省体育产业综合服务大厅还将持续组织沙龙、论坛等活动,能够保证与品牌方、赛事方建立联动。

(宋莹)

首届山东省幼儿体育大会举行

首届山东省幼儿体育大会于12月8日至9日在滨州市举行。本次大会旨在深入贯彻落实习近平总书记关于“体育锻炼要从小抓起”的指示精神,树立“健康第一”的教育理念,充分调动广大少年儿童积极参与体育锻炼,促进少年儿童全面、健康发展。大会覆盖全省12市的幼儿园,共计598名幼儿、135名教师及20组家庭参加14项体育内容展示。首届山东省幼儿体育大会的举办将推动我省幼儿体育事业发展,助力打造全国幼儿体育运动示范名片。

(王强)

借东风,做全民健身排头兵

“走齐鲁·看体育社会组织风采”媒体行走进德州



记者 刘伟

体教一家 一校一品

12月1日上午,上课铃声一响,身穿绿色校服的孩子们在象棋棋盘前安静下来。小小棋盘之上,如有千军万马。小棋手们脑筋急速运转,开始了激烈对弈。德州实验小学一堂象棋特色体育课也正式开始。

目前,以围棋、国际象棋为代表的棋类项目,已成为德州体育进校园的“亮眼名片”。在德州市围棋协会的推动下,德州全市已有60所小学和幼儿园开设了围棋普及课,每年普及人口12000多人,25所学校被评为“全国围棋特色学校”,德州学院也被评为“全国围棋师资培训基地”。

在国际象棋项目中,德州市城区有10所中小学、6个区县开展象棋普及课程,覆盖学生上万名。目前德州申报省级国际象棋特色学校五所,国家级特色校三所。国际象棋进校园

张弓搭箭,屏气凝神,射向靶心。入冬后,气温渐至零下,但这丝毫阻挡不住滨城区第四实验小学小射手们的训练热情。射箭协会进校园,一众校园小射手也正在脱颖而出。

2022年,德州市明确提出“在建设特色体育名城上走在前”,并研究制定了《德州市特色体育名城建设三年行动计划(2022—2024年)》。2023年年底,“走齐鲁,看体育社会组织风采”行进式主题宣传活动走进德州。在这里记者们看到,借助“特色体育名城建设”东风,德州全市各级体育社会组织在体育主管部门的有力引领下,抢抓机遇、顺势而为,体育协会组织提供了多元化、多层次的公共体育服务,市民获得感幸福感不断提升。

志愿项目也成功入选国家体育总局群体司设立的“全民健身志愿服务项目库”。

德州市国际象棋协会秘书长许军表示,德州市国际象棋课程的开展已经成为帮助学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、磨炼意志的有效手段,有效加强了青少年文化学习和体育锻炼的协调发展。

竞技体育 播种希望

作为射箭特色学校,德城区第四实验小学射箭训练馆场地优越,基础设施完备,孩子们每周都能在这里接受专业的射箭训练。据了解,该训练馆采取学校与德州市射箭协会共建模式,射箭协会为学校提供射箭器材,并派教练员长期驻校指

导学生练习射箭,学校则提供场地设施。

德州市射箭运动协会会长霍宪冬表示,以此模式与协会开展合作的学校在全市还有多所,“通过协会组建市射箭队,代表德州参加省赛和26届省运会已经提上了我们的工作日程”。霍宪冬透露,协会正在寻找和接洽高水平的教练员来德州执教。待队伍组建后,将填补德州市又一个竞技项目的空白。

诸如射箭协会这样,协会、学校共建的例子还有很多:在今年的山东省第一届智力运动会上,德州市围棋协会组队参加了10个项目的比赛;德州市足球协会成立后不久,就马不停蹄在全市开展足球选才和青训,其负责组队的男、女足球队在本年度的省比赛中不断创造佳绩。

全民共享 全民参与

初冬季节,德州市农科院露天排球赛场,一场别开生面的气排球比赛正在火热进行中。隔网对峙的球友们每球必争,对决精彩激烈。

农科院职工李洪杰直言,在市气排球协会的帮助下,他们建起了场地,掌握了项目,丰富了业余生活,练就了工作奋斗的健康体魄。

目前,德州正大力推动体育社会组织进机关、进企业、进校园、进乡村、进社区,将科学健身指导、体育健身器材和健身活动组织送到基层,送到群众身边。

据了解,今年德州市教体局80%的赛事和培训任务都交由社会组织承办,德州市级体育社会组织举办省级赛事24项,市级赛事培训150项次,整体覆盖人群12万多人次,为群众提供了展示健身成果的舞台,还进一步打响了德州体育的知名度。

未来,围绕大运河、黄河独特资源优势,德州市体育社会组织还将进一步打造一系列地标性体育赛事,将特色体育名城建设进一步推向深入。